

най-много хайдути и революционери — Клуцохор. Произхожда от средно заможно семейство. Баща му Пею имал воденица в местността „Аркаръ коруч“, а освен това притежавал много добитък. Георги получава своето произвище по името на майка си — баба Трънка.

Той израства като силен и едър момък, отличаващ се с решителен характер. Изучаването на тюфекчийския занаят (оръжепроизводство) го научава да си служи отлично с оръжието. Често ходи по сборове да се бори с пехливаните. На един сбор в Сливен той надвива силен и непобедим турчин. Турците са недоволни и подучват бореца да удари плесница на младия българин. Буйният Георги отговаря с такъв юмручен удар, че счупва няколко ребра на пехливанина. Вследствие на тази случка той е потърсен от заптиетата и за него не остава друг път, освен да хване балкана. Това става към 1849 г.

Георги Трънкин се присъединява към дружината на Димитър Калъчлията. В нея той се проявява като смел хайдутин. За това говори една народна песен, в която е наречен „добро юначе“. С дружината на Калъчлията отначало обикаля главно из Сливенския балкан. Около Кримската война дружината им действа преди всичко в Североизточна България и Добруджа.

След Кримската война Георги Трънкин се отделя от Калъчлията и образува самостоятелна дружина. Зимно време тя прекарва в днешна Румъния, а през лятото действа из Сливенския балкан. В тази дружина участвуват редица видни хайдути като Курти Янчев, който известно време е негов байрактар Панайот Хитов, Стоян Папазов, Желю Чернев, Хаджи Димитър и др.

Георги Трънкин имал много явки в Сливен, между които били ханът на хаджи Никола Кебеджията — бащата на Хаджи Димитър, и воденицата на брат си Христо. Веднъж Георги бил около воденицата на брат си, който печал хляб и агне в пещта за дружината му. В това време пристига потеря, която иска да изяде печеното. Трънката, предупреден от брат към вратата, но там ги причаква войводата и ги избива. Телата на избитите били хвърлени в изоставен кладенец. Друг път посича двама турци, които без каквато и да е причина вземат магарето на брат му. През 1859 г. дружината на Георги Трън-